

Елина В.А. Андреев Т.И.

Научный руководитель: к.м.н., доцент кафедры экстремальной, военной медицины и безопасности жизнедеятельности Степович С.А.

ГБОУ ВПО ИвГМА МЗ РФ, г. Иваново, кафедра экстремальной, военной медицины и безопасности жизнедеятельности.

Сотрудники кафедры экстремальной, военной медицины и безопасности жизнедеятельности в боевых и чрезвычайных ситуациях

Нет такого события, хорошего или плохого, происходящего в нашей стране, которое бы не затронуло жизни россиян. Каждый человек принимает участие, старается внести свой вклад на пользу отечеству.

На долю наших людей выпало немало тяжелых испытаний: Первая Мировая война, Великая Отечественная война. И, конечно, в то время ещё военная кафедра не осталась в стороне. С самого начала Великой Отечественной войны её сотрудники занимались подготовкой врачей для действующей армии, принимали участие в лечении раненых и изучении боевой патологии. В период с 1941 по 1945 года было направлено в действующую армию 2960 выпускников, 220 из них погибло на фронтах.

Многим сотрудникам кафедры приходилось находиться непосредственно в эпицентрах боевых действий, а также в самом разгаре чрезвычайных ситуаций. Они были военными врачами, имеющими необходимый практический опыт. Учебный процесс был максимально ориентирован на практические навыки, активно внедрялось изучение комплектно-табельного оснащения медицинской службы Красной Армии, организации и тактики действия медицинских работников в условиях военного времени.

Впоследствии личный состав кафедры проводил воспитательную и военно-патриотическую работу, активно участвовал в общественной работе как в

академии, так и в городе. Ежегодно часть студентов направлялась на учебу в военно-медицинские институты, где проводились встречи с ветеранами вуза, со слушателями военно-медицинских институтов и офицерами медицинской службы Вооруженных Сил.

Военная кафедра была создана 1 января 1934 года как кафедра санитарной обороны. В декабре 1939 года была переименована в военную кафедру.

Первым заведующим кафедрой был Константин Иванович Замуравкин Константин Иванович, участвовавший в Первой Мировой войне в должности старшего ординатора хирургического госпиталя, а также на должности главного врача тылового эвакуационного пункта. Он руководил кафедрой до 1944 года.

После Великой Отечественной войны кафедру до 1951 года возглавлял полковник медицинской службы Абрам Яковлевич Адельсон. Участвовал в Великой Отечественной войне, занимая должность старшего врача полка. Был награжден орденом Ленина и Красного знамени, а также медалью «за победу над Германией». В ряд его многочисленных научных работ входят такие работы, как «Санитарное обследование огневой роты», «расположение главного перевязочного пункта и эвакуация до него из линии огня» и другие.



Войцехович Степан Федорович

Также участником Великой Отечественной войны являлись и другие начальники кафедры, такие как Потапов В.И., Войцехович С.Ф. Потапов В.И. за время войны получил ордена «Красной звезды», «Красного знамени», «отечественной войны 1 и 2 степени», медаль «За отвагу» и многие другие. Войцехович служил в действующей армии старшим врачом полка. После окончания войны он опубликовал 7 статей, часть которых была на тему ускоренного оказания медицинской помощи раненым и пострадавшим от ожога.

Затем на смену опытным преподавателям, принимавшим участи в Великой Отечественной войне, пришли молодые, прошедшие Афганистан, Чернобыль и последние вооружённые конфликты.



Зимин Николай
Васильевич

С 1988 по 1998 годы заведующим кафедрой был Зимин Н.В., находившийся 2 года в спецкомандировке в одной из африканских стран, а также участвовавший в боевых действиях в Афганистане. После он стал первым заведующим уже переименованной кафедры военной и экстремальной медицины, а уже в 2003 году – первым заместителем губернатора Ивановской области. Зимин Н.В. – автор более 30 печатных работ по поводу географического описания военных действий, был награждён 7ю медалями и несколькими почётными грамотами.



Торонов Юрий Григорьевич

Торонов Юрий Григорьевич также принимал участие в боевых действиях в Афганистане в качестве полковника медицинской службы. Является обладателем 11 медалей разных стран и автором более 20 научных работ, посвящённых полевой хирургии.

Известная катастрофа на Чернобыльской АЭС не обошла стороной и наш институт, там работал над ликвидацией последствий аварии полковник медицинской службы Симененко Валерий Григорьевич, за что и был награждён правительством «Орденом мужества», медалью «За боевые заслуги» и т.д. Как и Симененко, Шнырков Валерий Николаевич тоже работал на Чернобыльской АЭС, за что награждён орденом Мужества и другими правительственными наградами.

В настоящее время заведующим кафедрой является кандидат медицинских наук Колесниченко Павел Леонидович, участвовавший в боевых действиях на территории Грузино-Абхазского конфликта и Чеченской республики, за что и награждён орденом «За боевые заслуги».

Страший преподаватель Родосский Александр Дмитриевич, как и Торонов Ю.Г., участник боевых действий в Афганистане, также награждён боевым орденом, а также правительственными наградами и медалями.

Лощаков Александр Михайлович и Дорогаев Сергей Михайлович, оба майоры медицинской службы, участвовали в боевых действиях на территории Чеченской республики, а также в зоне грузино-абхазского конфликта, за что награждены многочисленными почётными грамотами и медалями.

На основании этих примеров можно сделать вывод о наличии большого опыта работы в военных конфликтах и чрезвычайных ситуациях, делает возможным максимально реально оценить уровень военно-медицинских знаний студентов, что, несомненно, ценится руководством академии и повышает качество обучения.